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ATA (n°04) DA REUNIÃO EXTRAORDINARIA DO CMAS OSASCO 
 REALIZADA EM 08 DE ABRIL DE 2024.  

 

Aos 08 (oito) dias do mês de abril de 2024 (dois mil e vinte e quatro), as 09h30 no CATI (Centro 

de Atenção a Terceira Idade), Rua Dom Ercílio Turco, 180, Vila Osasco – Osasco em 

consonância com a Lei Municipal n°3.388 de 04 de dezembro de 1997, revogada pela lei 4.638 

de 15/05/2014 art. 31 e seu Regimento Interno, com membros representantes do Poder 

Executivo municipal e representantes das organizações da Sociedade Civil, membros 

titulares, suplentes, que integram o plenário, aberto ao público e convidados. As 10h07 o Sr. 

Presidente Eduardo Silva, deu início a reunião cumprimentando a todos os presentes, solicitou 

à Secretária Executiva, Márcia Silva, que realizasse a 1° chamada em que foi constatado 

quórum suficiente para o início dos trabalhos. Com os seguintes Presentes - 
Conselheiros Titulares representantes do Governo: Eduardo Silva (Presidente), Raquel 

Jéssica Fernandes, Aparecido Amorina, Leandro Resende e Eduardo Ferreira, Claudia 

Benatti e Cristiane Ferreira Moraes. Presentes - Conselheiros Titulares representantes da 
Sociedade Civil: Deborah Cristiane de Jesus Santos, Leda Maria Bitencourt, Jair César e 

Thiago Machado. Conselheiros suplentes representantes do Governo: Rodolfo Alberto da 

Silva, Walker Aparecido Oliveira. Conselheiros suplentes representantes da Sociedade 
Civil: Elaine Bezerra. Presentes também: Márcia Silva (Secretária Executiva – CMAS), 
Pamela Martinez (Provimento Efetivo - CMAS) e Gisele Silva (Provimento Efetivo - CMAS). 
(Organizações Sociais com Inscrição no CMAS: Samara Andressa Almeida Souza 

(ADRA), André Luis Simadon Bertoni (Anjos da Guarda Mirim), Bruna M. (Gotas de Amor), 
Soraia Borges (ADIANTE), Kelice (ADIANTE), Elaine de Matos (Adiante), Elaine Alves 

Ferreira Lordelo (AMME), Iara da Silva Rozeno (Projeto Vida), Eliane Santos Claudino 
(AMAMOS), José Lucio de Amorim (CAIFA), Luciane Correa (Bem me Quer), Mariana 

Damasco (IDM), Isabela P. da F. Falcone (ICCI), Carol Cerqueira (ICCI), Juvêncio Assis (Atus 
Social), Reginaldo da Saúde Raimundo (Marcia Ferrari), Moisés Camilo de Lima (Instituto 
Sophia Vercelli), Antonio Carlos (I3S), Marcos Miguel (Instituto Vivereh), Sandra Lus (Lar 
Jesus Entre as Crianças), José Roberto Sena Santos (ONG Amigos da Esperança), Jean 

Bueno (Um Ato de amor pela Vida), Fabiana Grono (Sophia Vercelli), Iara da S. (Projeto 
Vida), Katia Reis (Amigos da Esperança), André Luiz (Anjos da Guarda Mirim), Andrew 
(GBRAV), Maria Rosalina (Vozes da Capela), Miriam Paulino (Lar Bussocaba) 
Convidados: Ivani Miranda (Presidente do CMI), Cassia (São Miguel do Arcanjo), 
Cléderson Dantas (Futuro Real), Rafael da Silva (Nego Drama), Simone Regina (Gente 
Inocente), Dr Claudio Ramos (Presidente da Comissão do 3º setor da OAB OSASCO – 
56ª Subseção), José M. Junior (PETI), Horácio Luiz (PETI), Elaine Alves da Silva (PETI), 
Jenefer da Silva (SAS NAC), André Luis (Espaço Cultural Quitaúna), Elaine Ribeiro 
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(FOSCOR), Carlos Leite Alves (Espaço Cultural Quitauna), Denise Siqueira (DGA), Luciana 

da Silva (DGA), Glayton Hipólito (DGA), Simone Maglio (DGA), Edinaldo Portela (DGA), 
Fernando Marim (SUAS/SAS), Leandro (DGA). O Sr. Presidente deu início a reunião 

cumprimentando a todos os presentes, em seguida solicitou a Secretária Executiva, Marcia 

Silva, que realizasse a leitura da convocação da presente reunião. Realizada a leitura, o Sr. 

Presidente solicita a plenária que seja feita a inclusão na ordem do dia mais três itens da 

pauta. Sendo eles: 1º inclusão Emendas Parlamentares: Lar Jesus (valor de R$ 350.000,00 

- Deputado Kim Kataguiri), Lar Bussocaba (valor de R$ 100.000,00 - Deputado Miguel 

Lombardi) e Sophia Vercelli (valor de R$ 200.000,00 - Deputada Maria Rosas). 2º inclusão 

Recomposição da Mesa Diretora O Sr. Presidente informou a plenária que o 1º Secretário 

Ricardo Silva em virtude do seu pedido de exoneração do seu cargo público conforme IOMO 

do dia 05 de abril de 2024 se desvinculou da secretaria a qual tem representatividade juntos 

a este conselho. 3º inclusão leitura do Parecer das Comissões Finanças e Orçamento e Visita 

e Monitoramento. 4º inclusão apresentação e votação de solicitação de inscrição das 

organizações sociais Espaço Cultural Quitaúna, CAMP Pinheiros e Projeto da Pestalozzi. O 

Sr. Presidente solicita que os conselheiros titulares e os suplentes com direito a voto se 

manifestem se são favoráveis com uma de suas mãos levantadas, da mesma forma sr. 

Presidente solicita que havendo voto contrário se manifeste pelo mesmo sinal. Não havendo 

nenhum voto contrário por unanimidade dos conselheiros presentes os itens da ordem do dia 

foram incluídos. Recomposição da Mesa Diretora, em seguida, Sr. Presidente solicitou que 

os conselheiros titulares e os suplentes com direito a voto se manifestem se são favoráveis 

com uma de suas mãos levantadas, da mesma forma sr. Presidente solicita que havendo voto 

contrário se manifeste pelo mesmo sinal (votação por contraste). Não havendo nenhum voto 

contrário por unanimidade dos conselheiros presentes os itens da ordem do dia foram 

incluídos. O Sr. Presidente solicitou a 2ª Secretaria, Leda Bitencourt que fizesse a leitura da 

ata nº 03 da reunião anterior, (ata já aprovada pelo conselho). Realizada leitura, o Sr. 

Presidente informou que a ata de nº 03 aprovada em 04 de abril de 2024 via grupo de 

conselheiro no WhatsApp, e que haverá uma errata para publicação no IOMO retificando o 

nome da conselheira Deborah Cristiane de Jesus Santos e a inclusão do nome da conselheira 

Elaine da Silva. Em seguida o Sr. Presidente inicia o assunto da pauta – Emendas 
Parlamentares: Solicitou ao DGA/SAS que realizasse uma apresentação para o CMAS, das 

últimas emendas parlamentares que foram feitas os aceites no último ano de 2023, bem como 

as que serão submetidas para votação nesta plenária, sendo elas: Lar Jesus no valor de R$ 

350.000,00 - Deputado Kim Kataguiri, Lar Bussocaba no valor de R$ 100.000,00 - Deputado 

Miguel Lombardi e Sophia Vercelli no valor de R$ 200.000,00 - Deputada Maria Rosas. 

Realizada a apresentação o Sr. Presidente pediu ao Departamento de Gestão Administrativa 

que disponibilizasse o relatório apresentado para que o Conselho e toda Sociedade Civil 
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tivesse ciência do que passou no ano de 2023. Em seguida O Sr. Presidente abre inscrições 

para discussões sobre a matéria. Não havendo inscritos, Sr. Presidente colocou em votação 

e solicita à Secretária Executiva, Marcia Silva, que faça a votação de forma nominal. O aceite 

das Emendas Parlamentares (Deputado Kim Kataguiri R$ 350.000,00, Deputado Miguel 

Lombardi R$ 100.000,00 e Deputada Maria Rosas R$ 200.000,00) foi aprovado de forma 

unanime por 13 votos a favor. Continuando o Sr. Presidente passou para o próximo assunto 

da pauta – Recomposição da Mesa Diretora novamente o Sr. Presidente explica  que devido 

à perda de vinculo do 1º Secretário Ricardo Silva com a secretaria SETIDE o mesmo não é 

mais servidor público, sendo este o motivo pelo qual apresentou seu pedido de renúncia, 

portanto, faz-se necessário a recomposição da mesa, sendo assim pediu para que os 

conselheiros representantes do governo que tivessem interesse em preencher a função de 1º 

Secretario se manifestassem, os conselheiros que manifestaram interesse em preencher a 

função foram: Rodolfo Alberto da Silva e Walker Aparecido Oliveira. Após o Sr Presidente 

pede um breve recesso de 5 minutos da plenária para que os conselheiros do governo se 

reúnam e decidam qual conselheiro substituirá na vaga de 1º Secretário. Passados os 5 

minutos do recesso o Sr. Presidente informou que por votação dos conselheiros do governo 

em sua maioria decidiu-se para assumir a função de 1º Secretario o conselheiro Rodolfo 

Alberto da Silva. Em seguida o Sr. Presidente aproveitou a oportunidade para agradecer a 

participação do Diretor Edinaldo Portela do Departamento de Gestão Administrativa e pediu 

para que o mesmo dissesse algumas palavras. O Diretor Edinaldo Portela falou sobre a 

importância da Sociedade Civil disse que o departamento administrativo está de portas 

abertas para qualquer duvidas e esclarecimentos que forem necessários. Após o Sr. 

Presidente passou para o próximo assunto da pauta – Prestação de Contas Estadual o Sr. 

Presidente traz orientação de que ao termino da apresentação, será realizado a leitura do 

parecer da Comissão de Finanças e Orçamento. Com a palavra o conselheiro Sr. Glayton 

Hipólito que conduz a apresentação da matéria. Após a apresentação, o Sr. Presidente 

solicitou ao conselheiro Eduardo Ferreira (Coordenador da Comissão de Finanças e 

Orçamento), que realizasse a leitura do parecer da comissão. Após a leitura do parecer, o Sr. 

Presidente abre para discussão da matéria, tendo uma inscrição do conselheiro sr. Jair César. 

O conselheiro Sr. Jair Cesar questionou o motivo de sobrar dinheiro referente ao Cadastro 

Único. O Sr. Glayton Hipólito responde o questionamento do Conselheiro Jair, que já foi 

solicitado à SEDES (Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social), que seja realizada a 

reprogramação deste valor tendo em vista de que já se passou o prazo. Finalizado as 

discussões o Sr Presidente colocou o tema em votação e solicitou à Secretária Executiva, 

Marcia Silva, que fizesse a votação nominal. A Prestação de Contas Estadual foram 

aprovados por 11 votos a favor, 1 a favor com ressalvas do Conselheiro Jair César. Após o 

Sr. Presidente pediu que fosse realizada a Leitura do parecer da Comissão de Visitas e 
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Monitoramento, o 1º Secretario Rodolfo Alberto da Silva procedeu com a leitura do parecer 

da Comissão para inscrição, informando que após análise de documentos apresentados pelas 

organizações: Associação Espaço Social e Cultural Quitaúna: Após visita realizada, 

percebido o contínuo atendimento e serviços ofertados, a comissão sugere aprovação da 

inscrição como Entidade/Projeto ou Programa; CAMP Pinheiros: após análise de 

documentação a comissão é favorável à aprovação da inscrição como Entidade/Projeto ou 

Programa; Associação Pestalozzi Osasco: a comissão é favorável a inscrição dos projetos. 

Em relação as organizações sociais: São Gabriel Arcanjo: Segue aguardando o envio da 

ata, sendo que a Organização já foi comunicada pela equipe do CMAS (por e-mail); Futuro 
Real: Após visita realizada, entende-se a necessidade de agendamento com a técnica 

responsável do CMAS para novo entendimento e redesenho do plano de trabalho, assim como 

as condições do espaço para as atividades. Neste momento a comissão não é favorável a 

inscrição; I3S: E-mail confirmando o recebimento da inscrição; sem nenhum problema; 

GOAS: Solicitado via e-mail o envio de documentação complementar (Requerimento com 

Plano de trabalho) para inscrição de acolhimento institucional; Associação Fortunata: 

Organização deu entrada e está aguardando análise dos documentos pela comissão. 
Realizada a leitura do parecer, o Sr. Presidente abre para discussão da matéria, tendo uma 

inscrição do Sr. Oliver Mariano (GOAS). Com a fala Sr. Oliver questiona a respeito de resposta 

no e-mail do CMAS quanto a documentação complementar, disse que não quer que sua 

organização social seja prejudicada pois não foi informado qual seria a documentação que 

está faltando. O Sr. Presidente Eduardo Silva pediu desculpas ao Sr. Oliver e informou que 

até quinta-feira dia 18/04/2024 a Comissão de Visita e Monitoramento irá se reunir e deliberar 

em outra plenária, e que o Conselho estará entrando em contato com a DRADS Oeste Grande 

São Paulo para informar que os assuntos estão em tramite de fluxo administrativo. Finalizado 

as discussões o Sr Presidente colocou o tema em votação e solicitou à Secretária Executiva, 

Marcia Silva, que fizesse a votação nominal. As inscrições das organizações sociais Espaço 

Cultural e CAMP Pinheiros bem como a inscrição dos projetos da Pestalozzi foram aprovadas 

por 12 votos a favor. Após o Sr. Presidente passou para o próximo assunto da pauta - 

Benefícios Eventuais o Sr. Presidente explica a necessidade da  criação da comissão de 

Benefícios Eventuais e solicita para que 3 conselheiros representantes do governo e 3 

conselheiros representantes da sociedade civil componham a Comissão de Benefícios 

Eventuais para tratativas da regulamentação da Lei, os conselheiros representantes do 

governo serão: Rodolfo, Leandro, Walker e Cristiane e os conselheiros representantes da 

sociedade civil serão: Jair Cesar e Thiago como ficou faltando um membro da sociedade civil 

o Sr. Presidente informou que posteriormente seria discutido no grupo de WhatsApp 

juntamente com os conselheiros e que depois seria formalizada a composição da Comissão 

Benefícios Eventuais por meio de Resolução, ainda, como convidados participantes desta 
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Comissão  serão: Jean (Um Ato de amor Pela Vida) e  José Lucio de Amorim (CAIFA), o 

conselheiro Sr. Jair Cesar sugeriu para participação como convidado o Dr. Claudio Ramos 

(Presidente da Comissão do 3º setor da OAB OSASCO – 56ª Subseção). Em seguida o 

Sr. Presidente pediu a atenção de todos para uma breve apresentação de vídeo da 

Organização Social ADIANTE que mostrou um pouco do trabalho realizado com pessoas com 

autismo. Seguindo o Sr. Presidente concedeu uma breve apresentação da Organização 

Social Sophia Vercelli. Encerrados os itens da pauta, Sr. Presidente passou para o próximo 

item da ordem do dia – Informes: 1 O Sr. Presidente informa que foi entregue material de 

apoio para as organizações social que trata a respeito das leis, resoluções e regimento do 

CMAS. 2 – O Sr. Presidente comunica que O Secretario Adjunto Sr. Daniel Matias pediu 

exoneração, mas que gostaria de deixar registrado seu agradecimento e que foi o secretario 

que esteve mais presente nas reuniões e capacitações realizadas pelo CMAS. 3 – O Sr. 

Presidente informa que será criada comissão para criação da página do CMAS no site da 

Prefeitura do Município de Osasco. 4 – O Sr. Presidente informa que ocorrera capacitação 

para os membros do conselho conforme a comissão. 5 – O Sr. Presidente informa que haverá 

capacitação para prestação de contas do novo Decreto para as organizações. 6 – O Sr. 

Presidente informa sobre a aprovação do RI do FOSCOR. 7 – O Sr. Presidente Eduardo Silva 

comunicou que na próxima reunião serão montadas as comissões para realização das 

eleições do Conselho Municipal de Assistência Social. 8- O Sr Presidente concedeu a palavra 

ao Sr. Claudio Ramos, que fez uma breve explanação quanto ao seu trabalho na OAB e 

estendeu convites para participação das organizações sociais em uma capacitação. 9 – O Sr 

Presidente concedeu a palavra ao Sr. Marcos Miguel (Instituto Vivereh) que divulgou trabalho 

sendo desenvolvido junto ao SENAC. Não havendo nada mais a tratar o Sr. Presidente dá por 

encerrado aos trabalhos deste dia agradecendo a todos os colaboradores da Secretaria de 

Assistência Social que estiveram presentes conosco nesta plenária, bem como a expressiva 

participação da Sociedade Civil e a todos os senhores (as) conselheiros (as) presentes e deu 

por encerrada a reunião as 12h40 e eu Leda Maria Bitencourt (2ª Secretária), com o auxílio 

de Pamela Martinez (Provimento Efetivo - CMAS), lavrei a presente Ata que vai assinada 

por mim e pelo Sr. Presidente. 

 
 

 
Leda Maria Bitencourt  

2ª Secretária 
 
 

 
 

Eduardo Silva 
Presidente 


